

繼臺灣之後，越南成為亞洲最進步的認可同性戀權利國家

駐越南代表處教育組

越南再次成為海外的頭條新聞，成為亞洲大陸上對 LGBT 最友好的國家之一。

不如鄰國新加坡對「驕傲遊行：粉紅點 2017」嚴格限制，越南以其對 LGBT 的包容性和先進性而重新成為焦點。

2018 年在越南舉行的同性戀遊行活動連美國駐越南大使都有參加。

在過去的十年裡，有許多政策變化支持越南的 LGBT 權利 - 最明顯的是廢除對婚姻的異性戀定義 - NBC 新聞稱該國「現在比美國更加進步」。2015 年，這個東南亞國家正式廢除了防止「同性之間的婚姻」的規定。

當時，人權觀察亞洲分會副主任 Phil Robertson 告訴曼谷郵報：「東南亞國家沒一個像越南一樣接受同性婚姻。」

在 2015 年年底，越南還通過了一項法律，允許跨性別者接受性別重新調整手術，並根據其首選性別進行登記。儘管對跨性別者仍有挑戰，但人權觀察組織稱其為「在確認變性人權方面邁出了一小步，但又邁出了重要的一步」。

上個月，在胡志明開設了一個 LGBT 友好型醫療機構，為同性戀和跨性別社區提供諮詢、性傳播感染測試、愛滋病治療和其他服務。

自 2012 年以來，Viet Pride 每年都在全國各地慶祝，越南活動家的例子似乎鼓勵了其他地區人民對 LGBT 的包容性。

今年 5 月，臺灣通過立法，將同性婚姻合法化。在接受美國全國廣播公司採訪時，LGBT 組織的 ICS 主任 Tran Khac Tung 記得：幾年前，當我們在越南倡導同性婚姻時，反對它的一個論點是：「它不是亞洲價值。」因為當時沒有其他亞洲國家將同性婚姻合法化，「好的，現在沒有這樣的吧。」

福布斯推測泰國和柬埔寨將成為最有可能效仿的下兩個國家。

並非所有亞洲大陸的 LGBT 社區都取得進展，印尼對 LGBT 全國範圍的鎮壓以及菲律賓未能通過反歧視法案。然而在亞洲某些地區，對同性戀和變性者的態度仍日趨寬容。

撰稿人/譯稿人：張舒晴

資料來源：2019年6月28日，giaoducthoidai

<https://giaoducthoidai.vn/giao-duc/chia-se-ve-binh-dang-gioi-trong-nganh-gddt-giua-viet-nam-va-lao-3966326-v.html>

